
Potometrické stanovení rychlosti transpirace

0 3min 6min. 9min 12 15min

muškát (už rozdíly) 0.04 0.02 0.01 0.02 0.01

muškát (už rozdíly) 0.02 0.03 0.02 0.01 0.02

muškát( už rozdíly) 0.02 0.02 0.04 0.02 0.04

Rostlinný materiál
Na světle [ml]



18 21min 24 27 30min 0 3min 6min 9min

0.01 0.01 0 0.01 0.01 0.01 0.01 0.0025 0.025

0.015 0.01 0.005 0.005 0.005 0 0 0.01 0.01

0.02 0.02 0.01 0.01 0.02 0 0.02 0.01 0.01

Na světle [ml] Ve tmě



12min 25min 30min

neměř neměřeno

0.01

0.01

Ve tmě

LA(cm
2
)

Listová plocha

42,537

104,070

28,455



1. Ivanova metoda-vážení oddělených listů

0 3 min 6 min 9 min 12 min 15 min

fikus 4.53 4.5223 4.518 4.5155 4.5131 4.5117

Muškát 1.7031 1.6877 1.6774 1.6676 1.6653 1.6617

Repa 1.4559 1.4473 1.4412 1.4325 1.4272 1.42

Kukurica 0.1628 0.1621 0.1613 0.1602 0.1592 0.1585

Bob 0.2478 0.2465 0.2451 0.2437 0.2428 0.2417

Rostlinný materiál
Změny hmotnosti listu (g) v čase



18 min 21 min 24 min 27 min 30 min 33 min 36 min 39 min 42 min

4.5093 4.5069 4.5054 4.5037 4.5015 4.4997 4.4975 4.4958 4.4934

1.659 1.6559 1.6522 1.6478 1.6427 1.6373 1.6315 1.6266 1.6212

1.4136 1.4083 1.4021 1.3971 1.3911 1.3852 1.3803 1.3751 1.3684

0.158 0.157 0.1565 0.1553 0.1546 0.1538 0.1529 0.1524 0.1516

0.2414 0.2406 0.2397 0.2389 0.2382 0.2376 0.2367 0.2362 0.2355

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Listová plocha
45 min 48 min 51 min 54 min 57 min 60 min LA (cm

2
)

4.4917 4.4899 4.4891 4.4871 4.4854 4.4835 65.145

1.618 1.6154 1.6136 1.6116 1.6008 1.6075 56.799

1.3605 1.3583 1.3526 1.3471 1.3426 1.3371 37.889

0.1509 0.1502 0.1499 0.1492 0.1484 0.1483 10.922

0.2347 0.234 0.2337 0.2333 0.2324 0.232 11.801

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Vážení celé rostliny - na světle

0 5 min 10 min 15 min 20 min 25 min

bob 1 6.934 6.276 6.623 6.189 5.925

bob 2 8.207 8.178 8.089 8.036 8.001

Vážení celé rostliny - ve tmě

0 5 min 10 min 15 min 20 min 25 min

bob 1 7.09 7.089 6.88 6.638 6.314

bob 2 6.966 6.267 5.213 5.79 5.232

Rostlinný materiál -          

VE TMĚ

Změny hmotnosti listu (g) v čase

Rostlinný materiál -       NA 

SVĚTLE

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Listová plocha

30 min 35 min 40 min 45 min 50 min 55 min 60 min LA (cm
2
)

5.341 5.066 4.892 4.556 4.244 3.688 3.268 47.728

7.643 7.559 6.632 5.962 5.329 4.88 4.595 44.39

Listová plocha

30 min 35 min 40 min 45 min 50 min 55 min 60 min LA (cm
2
)

6.14 5.752 5.185 4.821 4.557 4.037 3.717 51.947

5.192 4.883 4.036 3.614 3.513 3.378 3.11 66.257

Změny hmotnosti listu (g) v čase

Změny hmotnosti listu (g) v čase



Stanovení počtu průduchů/cm2

Rostliný materiál:

Opakování svrchní spodní svrchní spodní

1 0 162 (2zp) 20x neměřena neměřena

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Do tabulky uvádět: Zvětšení 10x:   průměr zorného pole ………  1260 m 

Počet zorných polí zp                40x:   průměr zorného pole ………    315 m 

Počet průduchů celkový () 20x

Zvětšení 10/40 x

Zásady:

1. Pro počítání průduchů musíme zvolit správné zvětšení. Počet průduchů v jednom zorném poli má optimálně být v rozpětí 10–40.
2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

3. Počet průduchů pro každý rostlinný druh a každou stranu listu stanovujeme na náhodně vybíraných zorných polích tak, aby suma počtu průduchů byla vyšší než 100. 

       Zaznamenáváme si celkový počet průduchů, počet zorných polí a použitý objektiv mikroskopu (popř. přímo průměr jednoho zorného pole).

    Průměr zorného pole lze změřit pomocí mikrometrického podložního skla, popř. tuto hodnotu sdělí vyučující.

       Počet průduchů vyjádříme v celých číslech  na jednotku listové plochy (1cm
-2

).

fíkus slunečnice 



přepočti na 1cm
2

svrchní spodní svrchní spodní svrchní spodní

148 (2zp) 10x 174 (1zp) 10x 131 (4zp) 20x 118 (2zp) 20x 146(1zp)10x 142(2zp)20x

Zvětšení 10x:   průměr zorného pole ………  1260 m 
               40x:   průměr zorného pole ………    315 m 

průměr zorného pole 1000µm

1. Pro počítání průduchů musíme zvolit správné zvětšení. Počet průduchů v jednom zorném poli má optimálně být v rozpětí 10–40.
2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

3. Počet průduchů pro každý rostlinný druh a každou stranu listu stanovujeme na náhodně vybíraných zorných polích tak, aby suma počtu průduchů byla vyšší než 100. 

       Zaznamenáváme si celkový počet průduchů, počet zorných polí a použitý objektiv mikroskopu (popř. přímo průměr jednoho zorného pole).

    Průměr zorného pole lze změřit pomocí mikrometrického podložního skla, popř. tuto hodnotu sdělí vyučující.

muškátřepakukuřice



svrchní spodní

126 (4zp) 20x 105 (2zp) 20x

2. Před zahájením stanovení počtu  průduchů si musíme stanovit tzv. počítací rámec.  V daném případě je nejjednodušší rozdělit si zorné pole mikroskopu pomyslnou horizontální, středem probíhající linií.

    Průduchy, které hraničí s okrajem zorného pole mikroskopu ( nejsou vidět celé) a které se nacházejí nad touto pomyslnou linií do celkového počtu započítáme, pokud jsou pod touto linií, do celkového počtu nezapočítáme.

bob


